
 

 
 
Referat af 
Næstved Turistforenings Ordinære Generalforsamling,  
mandag 27. marts 2023  
 

Referat: 
1. Valg af dirigent og stemmetællere 

a. Uffe Nielsen blev valgt som dirigent 
b. Lene Olofsson & Lars Westermann blev valgt som stemmetællere 

2. Formanden aflægger bestyrelsens årsberetning  
2022 blev imødekommet med en vis spænding. Ingen Corona – ville det betyde at de danske turister, som 
udgør fleste parten af turister i regionen, ville rejse ud og væk? Eller havde vi været dygtige nok til at holde 
dem i landet? Her vil jeg først og fremmest rose VISM for en stor indsats på markedsføringssiden, som bl.a. 
afstedkom, at mange turistvirksomheder kunne fastholde eller vækste i 2022 – i hvert fald frem til 
september. Men så kom energikrisen. Den ene krise, der afløser den næste, og med ét stagnerede 
antallet af gæster. Enkelte virksomheder, som fx BBL, kom dog ud af 2022 med et flot resultat.  
Turistforeningen selv, med sin nye erhvervsrettede strategi, ”skrumper” forventeligt. Heldigvis kan 
foreningen fastholde de vigtige erhvervsmedlemmer, som er kernen af turismen i Næstved – den afgang 
der har været – mens nye er kommet til.   
 

Projektporteføljen – som er den opgave vi skal løse for Næstved Kommune – har bestået af følgende 
projekter i 2022:  
1. Udgivelse af turistguiden, hvor vi hele tiden stræber efter at blive bedre. 2022 udgaven oplevede vi selv 
som lidt for tynd (papirkvalitet) og det er nu rettet i dette år turistguide, som ligger fremme.  
2. Løbende opdatering af lokale, online medier til gavn for Næstved Kommunes indbyggere, hvor der 
profileres aktiviteter og de nære attraktioner  
3. Bæredygtighedsprojektet udmøntede sig i en række film, som er udsendt til medlemmerne, med flere er 
er spændende bud på certificeringer indenfor alle brancher samt gode råd til ”low hanging fruit”: Det vi 
gør allerede, som vi kan blive bedre til at fortælle om i vores egen branding.  
4. Shelterprojektet er et nyt flerårigt projekt, der har til formål at skaffe flere overnatningsfaciliteter, og 
samtidig understøtte ”slow-turisme” som vandre- og kanoturisme i Næstved. Projektet løber over flere år, 
da myndighedsgodkendelser er imødeset til at tage tid. 
5. Turistforeningen har ligeledes hjulpet Stejlepladsen i gang med en ny 3-dags festival ”Sommer Sammen 
på Stejlepladsen” hvor der fundraiset 125.000 fra Friluftsrådet, Nordea Fonden og Trelleborg Fonden. 
Desværre regnede det på dag 1, men de to efterfølgende dage blev gennemført med høj stemning.  
6. Destinationsmøder med kickoff i foråret og sæson-evaluering i efteråret, er fællesmøder som vi meget 
gerne understøtter, så I som aktører får mulighed for at mødes uformelt.  
7. Turistforeningen har af kommunen fået en lille pulje, til at understøtte nye turismeaktiviteter, og der har vi 
bl.a. hjulpet i Karrebæksminde med Skt. Hans, som skulle skaleres op efter Corona; ligesom vinfestivallen i 
City og Vesterhaves vinfestival har modtaget et lille tilskud.  
8. Afslutningsvis er skilteprojektet ved at være i mål. 3 virksomheder får ny skiltning – et projekt der har 
kostet langt flere drøftelser med kommune og vejdirektoratet, end først forventet.  
 

Der er fortsat registreret over 370 turismevirksomheder, steder, seværdigheder, mindesmærker, kirker, 
vandreruter, overnatningssteder, spisesteder, naturområder, transportører og shopping-muligheder i 
databasen over turismerelaterede oplevelser i Næstved Kommune.  
Der er med udgangen af 2022 registreret 80 betalende medlemmer. 
Næstved Turistforening er fortsat repræsenteret Karrebæksminde Forum, Næstveds Søjler og NUS.  
Daniel Lillerøi trådte ved årsskiftet ud af bestyrelsen ifm. nyt arbejde udenfor Næstved, og overlod pladsen 
til Claus Neergaard. 

Beretningen blev taget til efterretning af de fremmødte medlemmer på generalforsamlingen. 
 
 
 
3. Kassereren fremlægger regnskab og orienterer om budget  



 

 

 
 

 
Regnskab og budget blev godkendt af de fremmødte på generalforsamlingen. 

4. Fastsættelse af kontingent for det efterfølgende år 
a. Uændrede kontingentsatser vedtaget 

5. Fremlæggelse af bestyrelsens handlingsplan for de kommende 12 måneder 
a. Fokus på shelter-projektet, som vil brede sig fra Susåen og ud i Karrebæk Fjord, og 

som skal fundraises i dette år. 
b. Den nye turistbrochure og brochureholdere er færdige og på vej ud til alle 
c. Netværksmøder med aktører, der kan styrke positionen og evt. hjælp til fundraising 

til nye projekter 
d. Destinationsmøder der understøtter viden om markedsføring (med Visit Sydsjælland 

Møn) og temamøder, hvor der opsamles nye viden fra branchen  
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, samt op til 2 suppleanter.  

a. Følgende medlemmer blev genvalgt: Lars Westermann, Lene Olofsson, Charlotte 
Schwartzlose, Henrik Pagh, Peer Henrik Niemann og Claus Neergaard 

b. Nyvalg til bestyrelsen blev Lotte Petersen, Leder af Rønnebæksholm   
c. Suppleant blev Jesper Rye fra Vesterhave Vingaard 

7. Valg af revisor 
a. Beierholm blev genvalgt 

8. Indkomne forslag: Punktet udgik 
9. Eventuelt (herunder udpegninger til bestyrelsen) 

a. Bestyrelsen udpegede Martin H.H. Bender fra VISM til at sidde i bestyrelsen 
b. Der kom derefter 2 spændende indlæg fra Rune Kristensen (der står i spidsen for 

naturturismen i Næstved, og Andreas Pourkamali, der har ansvaret for den overordnede 
udvikling af turismen. 
 
 
 



 

Der blev bl.a. slået på at vi skal tænke større, og den efterfølgende debat bag præg af 
medlemmernes frustrationer over langsommeligt embedsværk i kommunen. Der blev 
dog også skabt en forbindelse, hvor Turistforeningen – som talerør for erhvervet – kan 
komme til (eksempelvis) kvartalsmøder på kommunen. Nogle gange repræsenteret ved 
bestyrelsen og andre gang med det erhverv, der har vanskelige sager. 
 

Bestyrelsen udtrykker sin tak til Automobilmuseet for at være vært til dette arrangement, der mest 
af alt lignede det sønderjyske kagebord. Det var fine rammer, og viste, at ikke alle turistaktører når 
rundt for at besøge hinanden. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden.  
 
 
Således passeret 
 
11/4-2023 
 
 


